

今日上海
多云转晴 22~32℃
东南风 4~5级

2025年6月5日
星期四
乙巳年五月初十
今日8版

新闻热线:61173737
网址:www.whya.com.cn
共青团上海市委员会主管主办

青年报

服务大都会最活跃人群
YOUTH DAILY

习近平向韩国当选总统李在明致贺电
坚定睦邻友好方向
坚持互利共赢目标

02

上海老博会11日至13日举行

让“陪父母逛老博会”成为新风尚

2025上海国际养老、辅具及康复医疗博览会(以下简称“上海老博会”)将于6月11日至13日在上海新国际博览中心开展。作为国内首个养老产业国际展会,今年上海老博会整体规模及内容策划再次创新升级,展会规模达历史峰值。

值得一提的是,为推动银发经济,作为第六届“五五购物节”的重点IP活动之一,此次上海老博会还升级打造“银发生活节”主题展区,围绕“食·住·游”三大主题板块,与上海“以旧换新”消费补贴活动、居家适老化改造补贴政策深度结合。现场商户凡是纳入消费补贴的产品均可直接享受折扣,构建银发消费新场景,激发市场活力。

06

今战印尼,中国男足“华山一条路”

5日,2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛战火重燃,中国队将在客场对阵印度尼西亚队。

根据世预赛规则,18强赛小组前两名直通美加墨世界杯,第三名和第四名将参加下一阶段附加赛。在中国队所在的C组中,印尼队目前积9分排名第四,中国队与巴林队同积6分小组垫底。印尼队领先中国队3分且多7个净胜球,若能在主场击败国足,他们将基本锁定小组前四。

想要将冲击世界杯的希望延续到最后,中国男足只剩下“华山一条路”——攻克印尼

队的“魔鬼主场”。

对国足来说,这项任务的困难程度显而易见。此前的18强赛中,只有强大的日本队能够从印尼队的主场带走胜利。主场作战对印尼队成绩提升显著,在格拉蓬卡诺体育场内八万球迷震耳欲聋的助威声中,他们2:0战胜沙特队,1:0击败巴林队,0:0逼平澳大利亚队。不难想象,在雅加达的闷热夏夜,面对印尼队的“归化军团”,中国队将士们将承受何种压力。

任务虽然艰巨,但并非遥不可及。两队在实力上并无明显差距,在双方首回合的较

量中,刚刚遭遇三连败的中国队选择主动出击,在上半场连进两球,把握住印尼队立足未稳的时机,最终以2:1战胜对手,扭转颓势。眼下国足再次面临三连败的不利局面,此番客场挑战印尼队,不失为重新找回状态的重要契机。只要全队战术执行到位、众志成城,球队完全有能力再次取胜。

当期待与压力达到极致,相信中国队教练和球员都很清楚,要尽一万分的努力,去实现那万分之一的可能。唯有不遗余力,才有可能为球队、为自己、为了千千万万的中国球迷拼出一条生路。

据新华社电



中国队球员昨天在训练中。

新华社图



就在今天,上影节“抢票大战”一触即发
好电影是抢票的最大动力

08

“在彼此需要的地方”闪光
在西部,有一群“追光”的青年科学家

04

夏季出游 被毒蛇咬伤怎么办?

春夏季节,蛇类进入活跃期。随着我国环境保护力度不断加大,曾经多栖息于山林、荒野、农村的蛇类,如今在不少城市中也经常出没,导致蛇伤事件频繁发生,不得不防。

资料显示,蛇咬伤是我国常见动物致伤疾病,每年蛇咬伤病例数百万,其中被毒蛇咬伤人数为10万至30万。

预防远胜于救治。专家提示,出行时应提前充分了解环境,身处蛇类活跃区域如草丛、树林、溪边、石堆等

环境中时,应仔细观察,时刻保持警惕。进入可能有蛇的区域,最好穿高帮厚实的鞋靴和长裤,行走时可用长棍或手杖“打草惊蛇”。尽量避免夜间在可能有蛇出没的地方活动。其次,要谨慎选择户外休息地,不主动招惹蛇类。由于蛇的种类较多且分布差异性较大,患者伤情复杂、蛇毒毒理机制多样、基层医疗救治条件有限,广大群众无论在何种场景均应提高安全防范意识。

据新华社电